
Признаки делимости на 2, 5 и 10

Эти три признака делимости объединены тем, что ответ на вопрос «делится ли данное число на 2, 5 или 10?» зависит от последней цифры этого числа. 

Признак делимости на 2:

если число оканчивается чётной цифрой (0, 2, 4, 6 или 8), то оно делится на 2.

Например:
• числа 12, 123458, 555134, 10, 756 делятся на 2;
• числа 223, 11, 24685, 767, 578349 не делятся на 2. 

Признак делимости на 5: 

если число оканчивается цифрой 5 или 0, то оно делится на 5.

	Например:
• числа 20, 2345, 128670, 985 делятся на 5;
• числа 184, 2964557, 11, 976, 88 не делятся на 5.


Признак делимости на 10: 

если число оканчивается цифрой 0, то оно делится на 10.

	Например:
• числа 20, 2340, 128670, 980, 1300 делятся на 10;
• числа 184, 2964557, 11, 976, 88 не делятся на 10. 


1. Даны натуральные числа от 1000 до 1030 (всего 31 число). Выбери, какие из них делятся на: 
а) 2;

б) 5;

в) 10.

2*. Малыш узнал в школе про признаки делимости. Через неделю он пошёл в магазин за покупками. Малыш купил две пачки масла по 31 руб., два батона хлеба по 11 руб. и 3 пакетика сока по 8 руб. Продавец посчитал что-то на своём калькуляторе и сказал Малышу, что он должен заплатить за всю покупку 111 рублей. Как Малыш быстро, ничего не считая, догадался, что продавец ошибся?
Признаки делимости на 3 и 9

Эти два признака отличаются от предыдущих тем, что делимость числа на 3 или 9 зависит не от последней цифры, а от суммы всех цифр данного числа. 

Признак делимости на 3 (на 9):

если сумма цифр числа делится (не делится) на 3 (на 9), то и само число делится (не делится) на 3 (на 9).

Например: 
• 123456 – сумма цифр: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 21 делится на 3. Значит, и само число 123456 делится на 3. Сумма цифр (21) не делится на 9. Значит, и само число 123456 не делится на 9;

• 548 – сумма цифр: 5 + 4 + 8 = 17 не делится на 3 (9). Значит, и само число не делится на 3 (9); 

• 23841 – сумма цифр: 2 + 3 + 8 + 4 + 1 = 18 делится на 3. Значит, и само число 23841 делится на 3. Сумма цифр (18) делится на 9. Значит, и само число 23841 делится на 9
Какие из утверждений верные, а какие – нет?
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